

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVI

Buenos Aires, martes, 25 de agosto de 1964

Буэнос Айрес, вторник 25 августа 1964 года № 761

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

248. ЛОВКИМ КИТАЙСКИМ МАНЕВРОМ ПРОТИВ НИКИТЫ ЯВЛЯЕТСЯ ПРОВОКАЦИЯ ВЬЕТКОНГА ПРОТИВ АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННЫХ СУДОВ. — СССР НЕ В СОСТОЯНИИ ТЕПЕРЬ ВОЕВАТЬ. — ВАЖНЫЕ ПЕРЕМЕЩЕНИЯ СОВЕТСКИХ АРХИЕРЕЕВ, НАЗНАЧЕНИЕ В АРГЕНТИНУ ЕП. НИКОДИМА (РУСНАКА), ЗАМЕНА ЧЕКИСТА СЕРГИЯ (ЛАРИНА) В БЕРЛИНЕ ТАКИМ ЖЕ ЧЕКИСТОМ КИПРИАНОМ (ЗЕРНОВЫМ) И УДАЛЕНИЕ ИЗ МОСКВЫ АРХИЕПИСКОПА ЛЕОНИДА (ПОЛЯКОВА). — СМЕРТЬ АРХИТЕКТОРА А. Г. МОРДВИНОВА, УКРАИНСКОГО ПОЭТА МАКСИМА РЫЛЬСКОГО, ТЕРАПЕВТА ВЛАД. НИК. ВИНОГРАДОВА, ПОЛЬСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПИСАТЕЛЬНИЦЫ ВАНДЫ ЛЬВОВНЫ ВАСИЛЕВСКОЙ

Читатели знают подробности двукратного нападения минных катеров Вьетконга (так зовут северную коммунистическую часть Вьетнама) на патрулирующие в Тонкинском заливе американские военные суда и массового налета американской военно-морской авиации на коммунистические военные базы, что явилось потрясающим психологическим ударом для всего коммунистического мира, рассчитывавшего на безнаказанность всяких антиамериканских провокаций.

Считаю, что в данном случае эти катера не рассчитывали нанести серьезный ущерб превосходящим американским военно-морским силам, но это был тонко продуманный в Пекине маневр, имевший целью затруднить положение Никиты, пытающегося созвать в Москве в конце настоящего года совещание верных ему лидеров компартий для “отлучения” пекинских “троцкистов”, виновных в неповиновении Кремлю и создании “культы Мао Дзе”.

Последняя поездка Маурера в Москву закончилась таким скандалом, что не удалось даже состряпать коммюнике о “сердечном и искреннем обмене мнениями”; такой же неудачей закончилась поездка в Бухарест члена президиума ЦК Н. В. Подгорного.

Поэтому Хрущев отправился вместе с супругой праздновать в Варшаве 20-летие Польской Республики (фактически установления коммунистической диктатуры). 21-го июля прибыли по приглашению партии и правительства Польши супруги без всякого сопровождения других членов ЦК или министров. Встретили их не только польские власти, но и вызванные Никитой на совещание самые преданные ему вожди компартий Вальтер Ульбрихт и Антонин Новотный, которых также сопровождали супруги. Эта своеобразная встреча 4-х (включая хозяина Владислава Гомулку) коммунистических “монархов” сопровождалась пустозвонными парадными речами и уверениями в вечной дружбе, но на самом деле была посвящена мерам борьбы против раскольнических маневров Румынии и раскалывания разных коммунистических партий на просоветские и прокитайские враждующие фракции, поливающие друг друга грязью. Они решили ускорить созыв совещания лидеров всех компартий для осуждения Пекина и идущих за ним японских, корейских и вьетконгских коммунистов при поддержке со стороны Тито.

Тогда в Пекине решено было поставить Никиту перед проблемой — “предать империализму” Вьетконг (всецело идущий за Пекином) или выступить в его защиту, тем самым срывая политику мирного сосуществования.

Поэтому вьетконгцы, которые часто с успехом нападают на американских “советников” и инструкторов при вой-

сках Вьетнама, на этот раз получили приказ дважды напасть на крейсирующие в открытом море американские военные суда. После второго нападения президент Джонсон приказал прибегнуть к репрессиям против военных баз Вьетконга: 5-го августа самолеты с авианосцев “Текодерога” и “Констеллейшен” совершили 64 налета на военные базы, уничтожили полностью 4 базы и склад горючего, потопили свыше 60 катеров из типа тех, которые применялись для обоих нападений на американские военные суда в открытом море.

В это время Хрущев находился в Саратове, куда поехал погонять труженников уборки урожая. Получив сообщение об этом военном нападении американцев, Хрущев сначала вовсе на это не реагировал, а потом переехал в Ростов на Дону, где в речи относительно уборки урожая весьма мягко “пожурил” американцев за эти налеты без объявления войны, несомненно вызвавшие неизбежные жертвы среди гражданского населения. Но никаких патетических фраз, ни угроз. В это время в Пекине заявили, что Соед. Штаты уже “переступили порог войны” и нападение на Вьетконг является нападением на самый Китай, связанный с ним военным оборонительным союзом. Еще нет сведений о военных выступлениях Пекина, но пока можно констатировать одно: Пекин солидаризируется со своим Вьетконгским союзником, а Москва от него отмежевывается. Хрущев не собирается лить русскую кровь для защиты прокитайского правительства Вьетконга. Имеются глухие сведения о приведении в боевую готовность советского Черноморского флота под командой адмирала С. Е. Чурсина при нач. политуправления вице-адмирале Н. А. Тюрине и Тихоокеанского под командой адмирала Н. А. Амелько при начальнике политуправления контр-адмирале М. Н. Захарове, но это имеет скорее оборонительный характер. О посылке Тихоокеанского флота к берегам Индо-Китая в Москве сейчас не помышляют.

Положение в СССР настолько тревожающее, что о войне с атомным оружием или без него Хрущев не может и думать. По возвращении из Варшавы он поехал в Поволжье, оттуда на Дон и Кубань, чтоб лично погонять уборку урожая. Отовсюду идут истерические призывы “беречь каждый килограмм зерна”, “быстро проводить уборку”, “немедленно доставлять зерно на железнодорожные станции и перевозить его без перебоев”. Все это носит такой истерический характер, что доказывает с одной стороны страх долгие затягивать продовольственный кризис, а с другой — неисправимые дефекты колхозно-совхозного строя, при котором сам глава правительства должен руководить убор-

кой урожая и его перевозкой. Императорская Россия давала сказочные урожаи, кормившие досыта не только страну, но и государства Запады, причем министры и губернаторы не должны были носиться по полям или лично хлопотать о подаче вагонов под погрузку зерна и вывоз его в черноморско-азовские порты для быстрого вывоза излишков урожая за границу. Так будет и в будущей освобожденной России; не придется ни Государю Владимиру Кирилловичу, ни его министрам торопить крестьян убирать урожай со своих полей, ни железные дороги своевременно подавать вагоны для вывоза зерна в потребляющие области или за границу по полному удовлетворению всех потребностей населения родной земли.

Ясно, что теперь даже частичная мобилизация мужского населения в качестве предупредительной меры для остротки Соед. Штатов и подъема духа в Вьетконге сорвала бы уборку урожая и усугубила бы продовольственный кризис, чего Никита не может допустить.

В “Красной звезде” появилась 6-го августа странная статья министра охраны общественного порядка РСФСР Тикунова, призывающая войска оказывать содействие милиции в борьбе с преступностью. Министр пишет, что в этом году десятки милиционеров погибли от рук преступников, защищая порядок и безопасность граждан. Но для успешно-

го искоренения преступности необходимо содействие советских вооруженных сил. Это звучит очень странно; при Сталине войска госуд. безопасности справлялись с любым открытым проявлением недовольства и неповиновения властям. Никита создал дружины, которые, якобы, усердно помогали охранять порядок. Теперь Тикунов констатирует, что этого мало, и обращается к военным силам, призывает офицеров и солдат помогать милиции, которая не справляется с полицейскими обязанностями. Считаю, что это указывает:

1. На рост сопротивления населения органам охраны советского режима, что нельзя отнестись исключительно за счет роста уголовной преступности.

2. На полный провал “народных дружин охраны общественного порядка”, ибо тогда не нужно было бы призывать войска “помогать бороться с преступностью”.

3. На несомненный рост грабежей, краж, расхищений продуктов питания и первой необходимости, вызванный ростом нужды на 47-й год советского ига.

4. На нежелание населения и самих дружинников помогать милиции, что заставляет обращаться с исходящим от министра-чеккиста призывом к войскам.

При этих условиях понятно, что Хрущев и в Ростове и в Орджоникидзе ограничился лишь моральным осужде-

† В 2 часа дня, 20-го августа с. г., скончалась, после продолжительной и тяжелой болезни, наша дорогая и любимая дочь, мама, бабушка и теща

ЛИДИЯ СЕРГЕЕВНА ГОРБАЧЕВСКАЯ

о чем с глубоким прискорбием сообщает мать покойной и семья Дубина.

28-го августа, в девятый день кончины, после Божественной Литургии в Храме Св. Сергия Радонежского, будет отслужена **ПАНИХИДА**

Семья **ЛОВЦОВЫХ**

глубоко скорбит о смерти дорогой и незабвенной

ЛИДИИ СЕРГЕЕВНЫ ГОРБАЧЕВСКОЙ

и выражает свое искреннее и сердечное соболезнование

семье **ДУБИНА**

† Общество Друзей Русского Театра скорбит о смерти большого друга нашего театра дорогой

ЛИДИИ СЕРГЕЕВНЫ ГОРБАЧЕВСКОЙ

и выражает свое глубокое соболезнование семье почившей.

† 28 августа с. г. исполняется восемь лет со дня кончины
Лейб-Гвардии Стрелковой Артиллерийской Бригады Капитана

АНДРЕЯ РАФАИЛОВИЧА

САВЕЛЬЕВА—РОСТИСЛАВИЧ

В воскресенье, 30-го августа, после Божественной Литургии в Храме Св. равноапостольного Великого Князя Владимира в Бажестере (Сан Мартин 344) будет отслужена **ПАНИХИДА**,

о чем извещают вдова и родственники покойного.

† В воскресенье, 6 сентября с. г., в первую годовщину смерти моего мужа
ЕВГЕНИЯ ИВАНОВИЧА МАЛЯРЕВСКОГО

после Божественной Литургии в Кафедральном Соборе Воскресения Христова будет отслужена

ПАНИХИДА

К. Маляревская

нием американских налетов на территорию своего формального союзника, снова подтвердил свое миролюбие, солидарность (словесную) с "социалистическими" странами, но не обещал Вьетконгу никакой помощи.

На этот раз новые назначения советских архиереев прямо касаются моих аргентинских читателей, которым интересна фигура советского у них епископа.

21-го апреля митрополит Никодим доложил в заседании Синода о своевременности создания советской епископии в Южной Америке и предложил Буэнос-Айрес, как место для епископской кафедры. Синод под председательством патриарха назначил епископом Аргентинским и Южно-Американским епископа Костромского и Галичского **Никодима**. **Николай Степанович Руснак** родился 4-го апреля 1921 года в крестьянской семье в принадлежавшей тогда Румынии Буковине, окончил в 1935 году среднюю школу и 17-ти лет поступил послушником в монастырь Черновицкой области. Молодым послушником встретил он 2 года спустя появление советских войск, а через год германско-румынскую оккупацию. Лишь после возвращения советских войск 23-летний с небольшим послушник Николай пострижен с именем Никодима, а год спустя иеродиакон рукоположен в иеромонаха. В возрасте неполных 29-ти лет он становится настоятелем своего монастыря, а спустя 5 лет учится в Московской духовной академии, где выполняет обязанности благочинного. В 1958 г. кончается Академию и едет в Иерусалим, где становится заместителем пресловутого Никодима Ротова. По его отъезде в Москву Никодим Руснак становится архимандритом и управляет миссией. Обратите внимание на то, что служба в Иерусалиме явилась основным отправным пунктом карьеры обоих Никодимов — Ротова и Руснака. В феврале 1961 года Руснак отозван в Москву, где работает у Никодима Ротова в Отделе Внешних Сношений, а в июле того же года хиротонисан во епископа и едет в Кострому, которую теперь сменяет на Буэнос-Айрес. Это ставленник своего тезки, которому во всем подражает. Назначение его в Буэнос-Айрес является первым шагом Патриархии к закреплению своего влияния в Латинской Америке.

Еще до этого назначения вернулся с заграничной службы епископ **Владимир (Котляров)**, переведенный 30-го марта из Женевы в Воронеж. О нем читатели много знают из статей Александры Г., описывающей его пребывание на первой сессии Ватиканского Собора. Теперь в Женеве его сменяет в качестве представителя при Всемирном Совете Церквей его коллега по делегации на Ватиканском Соборе проф. прот. **Виталий Боровой**.

Таким образом, упраздняется временно епископская кафедра в Женеве, где наша Церковь представлена молодым и деятельным епископом **Антонием (Бартошевичем)**, влияние которого на паству свело на нет авторитет советского епископа, несмотря на ухаживание за ним Мирного Совета Церквей и местных швейцарских властей.

В управлении заграничными церквами патриархии произошло еще одно изменение: советские приходы в Голландии переданы решением Синода от 20-го мая архиепископом Сурожским **Антонием (Блюмом)** в ведение архиепископа Брюссельского **Василия (Кривошеина)**; первый из них живет в Лондоне, а второй — в Париже.

Кончили также заграничная деятельность жуткого чекиста — архиепископа Берлинского и Средне-Европейского **Сергия (Ларина)**, который назначен архиепископом Ярославским и Ростовским вместо **Леониды (Полякова)**; последний переведен править Пермской епархией. Ввиду отдаленности Перми от столицы, надо полагать, что архиепископ Леонид (в миру Лев Львович Поляков, врач-терапевт по образованию, род. в 1913 году, диакон в 1949 г., пострижен в 1952 году, хиротонисан в 1959 году) покидает теперь свой важный пост председателя Хозяйственного Управления Патриархии, который, возможно, переходит к **Сергию Ларину**, о чем впрочем ничего официально неизвестно. Если это так, то Ларин с переездом в Москву ничего не теряет и еще лучше может обслуживать Комитет Госуд. Безопасности, чем это делал в Берлине, где его грубые приемы слишком разо-

блачали его сущность чекиста в митре с пангией на груди.

На место Ларина в Берлин едет жуткий архиепископ **Киприан Дмитровский**, известный своей ненавистью к прошлому русской Церкви, к монархии, ко всем мученикам за веру. Любопытно будет его сотрудничество на Западе с **Антонием Блюмом**, которому поручено Куроедовым прикидываться монархистом для обмана нашей bestолковой и доверчивой эмиграции. В Берлине Киприан хорошо известен по своей деятельности в 1950-51 годах, когда в качестве протонерея **Михаила Викентьевича Зернова** управлял делами Берлинской епархии и с 1953 по 1955 год был настоятелем Берлинского кафедрального Собора на Курфюрстендам, что позволяло ему проникать в Западный Берлин; он тогда работал в тесном контакте с начальником политуправления оккупационных войск ("Центральная группа войск") генерал-полковником **Васягиным**, с которым теперь возобновит сотрудничество по организации шпионажа в Германии через посредство руководимой им эмиграции "патриаршей юрисдикции" в обоих секторах Берлина. Трудно сказать: чья рука тяжелее для московского духовенства и сотрудников Патриархии в рясах и пиджаках: уезжающего в Берлин Киприана или приезжающего из Берлина грубого и дерзкого даже в разговорах с патриархом **Сергия Ларина**?

В Кострому вместо назначенного в Буэнос-Айрес Никодима Руснака переводится из Новосибирска архиепископ **Кассиан** (благобразный и тихий старец, лишенный всякого влияния). Его кафедра в Новосибирске пока остается вакантной. Но зато решено дать митрополиту **Борису (Викю)** Одесскому викария в лице ректора Одесской семинарии архимандрита **Антония (Мельникова)**, который получит титул епископа Белгород-Днестровского с сохранением ректорства в любимой патриархом семинарии.

Важным событием является посылка из Киевских женских монастырей Покровского и Флоровского 10 монахинь, специально отобранных с проверкой органами Госуд. Безопасности: это две монахини: **Анфима (Денисенко)**, сестра Венского епископа **Филарета Денисенко (?)** и **Маргарита (Кулешова)** и восемь послушниц: **Ольга (Кунак)**, **Екатерина (Краснюк)**, **Параскева (Драченко)**, **Дария (Потрахова)**, **Евдокия (Макарова)**, **Валентина (Ишкова)**, **Мария (Свирид)** и **Нина (Латай)**. Последняя описывает в № 6 журнала Московской Патриархии, как они провели перед отъездом неделю в Москве, вылетели на самолете Аэрофлота, были встречены в Вене епископом **Филаретом (Денисенко)**, затем приступили к служению под руководством игумении **Тавифы** и начальника миссии архим. **Ювеналия**. Их принимали катол. священ. **Иоанн Дюзинг** и румынский иеромонах **Люциан**. Усиленный им хор пел за литургией в день именин Патриарха, когда на литургии были патриарх **Венидикт**, сов. посол **Мих. Федор Бодров**, дипломаты из посольств: стран-сателлитов Австрии, Бельгии, Либании, Франции, Эфиопии, Главнокоманд. силами Объединенных Наций в Израиле британский генерал **Одд Буль** и ряд представителей Церквей в Израиле: католической, протестантской и англиканской.

23-го июля умер в возрасте 68 лет талантливый архитектор **Аркадий Григорьевич Мордвинов**, который в юности работал с отцом — известным лепщиком, украсившим лепными фигурами разные здания. После революции его призвали в Красную армию и послали на Север на Архангельский фронт сражаться против войск генерала **Миллера**. Там он в 1919 году вступил в партию и после демобилизации окончил архитектурный факультет. Перед талантливым, к тому же партийным, архитектором открылись широкие перспективы. Он стал инициатором методов скоростного блочного строительства домов, что так надобно при наличии постоянного жилищного кризиса. Мордвинов реконструировал улицу Горького (прежнюю Большую Мещанскую) и Ленинский проспект в Москве, но еще до этого стал известен постройкой в 1927 году Почтамта в Харькове и затем морского вокзала в Сухуми, здания Наркомата Тяжелой Промышленности в Москве, где мне довелось вскоре после постройки бывать при не совсем легальном посещении запретной для меня столицы. В

1941 году Мордвинов получил Сталинскую премию второй степени за реконструкцию Большой Каужской улицы, а в 1949 году премию первой степени за роскошное здание гостиницы у Дорогомиловской заставы. Его метод конвейерного строительства принес ему комплименты Молотова на XIII съезде партии в 1939 году, но затем при Хрущеве его разнесли за "архитектурные излишества" в 1955 году. Мордвинов был председателем Всероссийского Общества Пролетарских архитекторов, с основания его в 1922 году, в продолжении 20 лет существования этого Общества; затем до 1955 года был заместителем председателя Международного Союза Архитекторов. В 1943 году назначен председателем Комитета по Архитектуре при совете народных комиссаров СССР и занимал этот пост до 1947 года. В последние годы возглавлял Архитектурную Секцию Комитета по присуждению Ленинских премий.

На другой день после смерти в Москве Мордвинова умер в Киеве известный украинский поэт и академик по словесности **Максим Фаддеевич Рыльский**, о чем известил совет министров СССР. Он родился 9-го марта 1895 года в деревне под Житомиром, окончил гимназию; революция застала Максима Фаддеевича студентом Киевского университета. Десять лет он провел сельским учителем Житомирской области, затем на рабфаке и в Институте лингвистического образования в Киеве. Еще до революции появляется первый сборник его юношеских стихов: "На белых островах" (1910). Затем идут его украинские произведения, названия которых привожу в русском переводе: "Под осенними звездами" (1918), "Синяя даль" (1922), "Сквозь бурю и снег" (1925 г.), "Тринадцатая весна" (1926); потом он стал заискивать перед партией, о чем свидетельствуют его "Тень вождя" (1929), "Памяти Бессмертного" (1930), "Песня про Сталина". В этот период гонений на украинских шовинистов, закончившихся самоуправством **Н. А. Скрыпника** осенью 1932 года Рыльский пытался уйти в лиривку: "Марина" (1933), "Киев" (1935), "Сбор винограда" (1941).

Война и бегство из освобожденной временно от большевистского террора Украины дали Рыльскому повод отличиться антинемецкими стихами и тем заслужить доверие партии: сборники: "Падение мира" и "Светлое оружие" в 1942 году, вышедшие в Уфе. В 1943 году Рыльский вступает в партию и избирается членом эвакуированной Украинской Академии Наук. В послевоенные годы подвергается легкой опале. Теперь Хрущев утверждает, что чистивший Украину после немецкой оккупации **Каганович** настаивал перед Сталиным на его ссылке за стихи, воспевающие синее небо Украины. По мнению **Кагановича**, нельзя было просто воспевать красоту неба, которое оставалось прекрасным и в период оккупации, как было прекрасным и в ненавистные **Кагановичу** дореволюционные годы. Но Хрущев, якобы, отстоял Рыльского, который, подобно **Б. Л. Пастернаку**, нашел более безопасным и выгодным с материальной точки зрения заниматься переводами и перевел на украинский язык много произведений Шекспира, Буало, Гёте, Мольера, Ростана, Расина, Виктора Гюго, "Пан Тадеуш" **Мицкевича**, "Евгений Онегин", "Медный всадник" и "Слово о полку Игореве". После смерти Сталина он возвращается к творениям своих стихов: "Розы и гроздь" (1957), "Далекие небосклоны" (1959). Получил за переводы Сталинскую премию в 1950 году и за свои стихи Ленинскую премию в 1960 году. Его некролог подписали Хрущев, Брежнев, Подгорный, Микоян, Шелест, ряд украинских партийных вожakov, командующий Киевским военным округом генерал армии **Пав. Конст. Кошевой** и ряд советских и украинских писателей. Среди подписей видим **Ванду Львовну Василевскую**, которой суждено было скоро последовать за Рыльским в могилу.

Хоронили Рыльского в Киеве на Байковом кладбище (в СССР крематории имеются лишь в Москве и Ленинграде); у могилы выступали зам. председ. совета министров Украины **А. Н. Щербань** и председ. совета союза писателей Украины недавний Ленинский лауреат писатель **А. Т. Гончар**.

29-го июля на 83-м году жизни скоропостижно скончался один из лучших в Москве врачей-терапевтов академик **Владимир Никитич Виноградов**, который

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ГОНЕНИЕ НА ЦЕРКОВЬ В СССР

Нам пишут из Мюнхена:

Советская газета "Молодь Украины" сообщает, что в присоединенной после войны к СССР Восточной Галиции происходит "врачебно-санитарное обследование" православных церквей, которое "установило заражение Евангелия и других предметов культа стрептококками и туберкулезными бактериями". На этом основании, газета требует закрытия храмов, представляющих — по ее словам — опасность для здоровья верующих.

Это сообщение свидетельствует о том, что гонение на Православную Церковь, происходящее в СССР, ныне распространяется и на Галицию, где Православная Церковь в первые годы после войны, пользовалась поддержкой советского правительства, как орудие борьбы с униатами.

Свыше 40 лет руководил терапевтическими клиниками первого и второго Московских Медицинских институтов и свыше 20 лет был главным консультантом-терапевтом врачебно-санитарного управления Кремля. Он был бессменным председателем Всесоюзного и Московского терапевтических обществ. Нет ни одного крупного партийного деятеля, который умер бы без его лечения: **Щербаков**, **Малышев**, **Сталин (?)**, **Куусинен** и другие. Это был блестящий лектор-клиницист, пользовавшийся всеобщим уважением и никогда не соглашавшийся замарать себя вступление в партию, зная, что его дарования врача ценны и без партийного билета. Возможно, хотя мне это лично неизвестно, что он был верующим христианином, о чем свидетельствуют как будто его похороны без кремации.

В тот же день в Киеве скоропостижно скончалась в возрасте неполных 59 лет отвратительная партийная писательница **Ванда Львовна Василевская**. Польская еврейка, она родилась в 1905 г., в семье известного левого публициста, писала в Польше революционные романы "Родина", "Земля в ярме", "Пламя на болотах", где описывала аграрные беспорядки в поместьях Польши. При приближении германских войск бежала из Варшавы, предвидя судьбу еврейского гетто столицы, и встретила советские вступившие в Зап. Белоруссию войска. В 1941 году вступила в коммунистическую партию и сошлась со своим сверстником известным украинским драматургом **Ал. Е. Корнейчуком**. Пыталась проникнуть в образовавшуюся армию генерала **Андерса** в качестве политического комиссара, но это ей не удалось и она стала батальонным комиссаром армии Беринга, вступившей в Польшу с советскими частями. За повесть "Огненная радуга" получила в 1944 году Сталинскую премию и стала в 1944 году заместителем председателя Комитета национального освобождения Польши. После войны работала в Комитете Сторонников мира и напечатала романы: "Песнь над водами", "Просто любовь", "В тяжелой борьбе", "Когда загорится свет". Вместе с "супругом" **Корнейчуком** написала либретто для оперы "Богдан Хмельницкий", рисующей поляков в отрицательном свете, хотя сама она себя упорно считала полькой, а не советизированной еврейкой.

Некролог Василевской подписали Хрущев, Брежнев, Микоян, Подгорный, Сулов, Шелест, Андропов, Ильичев, все украинские секретари ЦК и областкомов, ряд писателей и журналистов, как **Аджубей**, **Гончар**, **Дмитренко**, **Микола Бажан**, **Шолохов**, **Федин**, **Эренбург**.

Хоронили Ванду с большим почетом, чем Рыльского: гроб стоял в клубе совета министров, затем его вынесли на Байково кладбище, где речи говорили секретарь ЦК **И. С. Грушецкий** и ряд партийцев. Молчал супруг — председатель Верховного Совета Украины **Александр Евдокимович Корнейчук**. Отметим, что польские писатели и даже компартия не прислали своих делегатов на похороны этой отказавшейся от Польши уроженки Варшавы.

Алексей Ростов

16 августа 1964 г.

ВЛАДИМИРСКИЕ ДНИ

С особо праздничным подъемом и торжественностью прошли в этом году Владимирские Дни у Храма-Памятника, воздвигнутого в память 950-летия крещения Руси на Владимирской Горке, на территории большого курортного имения, принадлежащего старейшей Русской Организации в США — РООВА (Русское Общество Взаимопомощи) в 60-ти милях от Нью Йорка.

Споспоровало этому безусловно то, что церковные торжества возглавил новый Первоиерарх Русской Зарубежной Церкви Митрополит Филарет, о чем было объявлено заблаговременно, и что привлекло много молящихся из самых отдаленных мест Соединенных Штатов, желающих молитвенно соединиться со своим новым Духовным Вождем.

Владимирские торжества как церковные, так и светские, начинаются обыкновенно в пятницу вечером, так как празднование Св. Равноапостольного Великого Князя Владимира, в какой бы день оно ни приходилось, переносится всегда на ближайший воскресный день, чтобы дать возможность широким массам, занятым в будние дни, принять участие в торжествах.

В пятницу, в 7 час. вечера, в нижнем храме был совершен Архиерейским служением парастас по всем строителям Храма-Памятника, с поминовением всех Российских Государей Правителей — Царей и Императоров, а также Великих Князей и Архипастырей Русской Православной Церкви, Вождей и Воинов Российской Армии и всех верных российских сынов, в смуте убивенных и безбожной коммунистической властью замученных.

В субботу утром Архиерейским служением была совершена Заупокойная Литургия и после нее панихида с поминовением тех же усопших, а в 7 часов вечера — торжественное всенощное бдение, канун Воскресного Торжества.

В воскресенье, с раннего утра, чуть ли не с восходом солнца, со всех сторон начали стекаться вереницы автомобилей и среди них много автобусов, не считая той массы, которая прибыла накануне.

Величественно сиял златоглавый колосс-купол, сверкая огромным, золотым православным крестом, высоко тянувшимся к голубому небосклону, словно стараясь с этой необъятной высоты взглянуть на истрадавшую Русскую Землю и благословить изнывающий в неволе многострадальный русский народ.

Необходимо заметить, что в этом году Храм впервые был уже без лесов. Благодаря неутомимой энергии и неустанным заботам Владыки Никона, Архиепископа Вашингтонско-Флоридского, Председателя Владимирского Общества

и руководителя всего дела постройки Храма-Памятника, врученного ему перед смертью Архиепископом Виталем, основоположником этого большого патристического начинания, все внешние работы этого, на редкость художественного, в строго русском древнем стиле, Храма почти закончены.

В 9 час. утра прибыла из Нью Йорка Икона Почаевской Божией Матери, точная копия Чудотворного Образа в Почаевской Лавре, написанная, как благословение для Американской Руси и находящаяся всегда в Вознесенском Соборе в Нью Йорке. Икона была встречена крестным ходом на границе РООВА, при неумолкающем церковном перезвоне и мощном народном пении «Достойно есть».

В 10 часов в верхнем храме началась Божественная Литургия, которую совершал Первоиерарх Зарубежной Церкви Митрополит Филарет, в сослужении Архиепископа Никона, Архиеп. Аверкия и Епископов — Серафима Венецуальского и Антония Мельбурнского, 22 священников и при 6 диаконах.

Торжественное богослужение, мощный объединенный хор, многотысячное стечение молящихся под открытым небом — производили потрясающее впечатление, напоминая старому поколению церковные торжества в Старой России, а молодому наглядно показывая, как сильно на духом и традициями была жизнь Православной Руси.

Все богослужение передавалось по громкоговорителям и четко разносилось по всей обширной территории РООВА, переполненной народом.

В конце богослужения Митрополит Филарет произнес глубокое, необычайно прочувственное слово, со средоточенным вниманием выслушанное не только молящимися, тесно заполнявшими все подходы к Храму, но и теми многочисленными паломниками, которые прибыли не столько на церковные торжества, сколько на веселый, русский Владимирский праздник.

В ярких и красочных словах нарисовал Владыка Митрополит облик Св. Равноапостольного Великого Князя Владимира, который своей добродетельной, полной истинно христианской любви и смирения жизнью, своими непрестанными заботами о благе народа, своей щедрой благотворительностью снискал у народа трогательную любовь и был назван Красным Солнышком.

Владыка сопоставил Св. Вел. Князя Владимира с нашим последним Венценосцем Государем-Мучеником Императором Николаем II, который воспринял все высокие черты истинно христианского Царя, чем был так богат Св. Князь Владимир: доброту, искренность, смиренность, беспредельную любовь к ближне-

му, самоотвержение, постоянное, правдивое служение Евангельской правде.

«Но к нашему великому стыду, мы не оценили нашего Великого Государя, не отнесли к Нему так, как отнесли наши достойные предки к Святому Князю Владимиру».

Подстрекаемые врагами России и Престола, мы изменили нашему Достоянейшему Великому Государю, мы позорно отошли от Него, что Он с таким смирением, но и горечью отметил своей записью после отречения: Кругом измена, трусость и обман.

Мы не оценили того, что наши Венценосные Цари возвели нашу Страну на высоту славы и благоденствия».

Владыка Митрополит подчеркнул, указав на то богатство духовное, которым был славен русский народ.

«Если мы отставали в известной степени от внешней цивилизации Запада, то не потому, что наши Государя не могли нас довести до того уровня, а потому, что все Их заботы были направлены прежде всего к развитию духовной жизни народа. Выше всего Они ставили служение Евангельской Правде, которой научил нас Св. Князь Владимир, которая учит нас считать земную жизнь временной, переходной к будущей, вечной жизни».

«Они создали наше Великое Государство-Колосс, которого все народы боялись. Но боялись напрасно, так как Россия никогда никого не обижала и обидеть не хотела, ставя выше всего христианскую любовь, и с этой точки зрения подходила ко всем вопросам».

Далее Владыка указал, что Церковь всегда, на протяжении всей истории Русского Государства, неустанно помогала Русским Царям в их служении народу, которое согласовалось с Евангельским учением и заветами Христа.

«К сожалению, сейчас некоторые хотят сделать Церковь служанкой земных интересов и земных начал, считая себя вправе давать советы, критиковать Собор, стараются навязать ему свою волю».

Они забывают, что Церковь выше всех земных начал, Церковь руководствуется благодатью Духа Святого, и для Нее прежде всего и выше всего Евангельская Правда и служение Истине. Но это не значит, что Церковь должна закрывать глаза на все, что происходит кругом. Окормляя духовно, Она благословляет все доброе и порицает все злое».

Сильное слово Владыки глубоко запало в души многих тысяч слушателей. После Божественной Литургии был отслужен молебен с Крестным ходом на озеро, где был совершен чин освящения воды.

Церковное торжество закончилось трапезой и народным собранием, тоже передаваемом по громкоговорителям.

В речах чувствовалось всеобщее дру-

жное единение, единодушное желание скорее закончить постройку Храма-Памятника, непоколебимая надежда на грядущее воскресение Святой Руси.

Не менее грандиозными и радостными были и светские торжества Владимирских дней.

В пятницу и в субботу вечером в уютных залах РООВА, переполненных до отказа, — танцы, веселье, милые встречи со знакомыми, приехавшими со всех штатов, даже таких отдаленных, как Калифорния и Техас, а также из Канады.

А в парке, у озера — народное гулянье: костер, хорвое пение старых народных песен на русском, малороссийском и белорусском языках, народные танцы — козачек и гопака, — почти до рассвета.

Владимирские торжества привлекают ежегодно от 10 до 12 тысяч русских. Это — дань незабываемому прошлому, вера в светлое будущее.

Хотя в воскресенье вечером большинство разъехалось, но некоторые оставались до вторника — фактического дня празднования Церковью Св. Великого Князя Владимира.

Всенощную в понедельник и Литургию во вторник служил Архиепископ Никон. После Литургии был совершен торжественный Крестный ход вокруг Храма-Памятника, после чего была трапеза, чем и закончились Владимирские торжества.

Это были картины далекого прошлого, которые переносили и старое поколение, и молодежь к нашей далекой Родине, сейчас исковерканной преступными врагами, но которая, все мы верим, скоро сбросит с себя коммунистические оковы и заблестит прежним величием и славою.

Отдавая дань Великому Прошлому России, в четверг 30 июля в Синодальном Соборе в Нью Йорке Архиерейским служением, возглавляемом Митрополитом Филаретом, была отслужена, в связи с 50-летием со дня начала Первой Мировой войны, торжественная панихида по всем вождям и воинам на поле брани за Веру, Царя и Отечество жизнь свою отдавших, — что в душе каждого, верим, вызвало раскаяние, что допустили до Всероссийской Голгофы, отойдя от своего Государя, забыв о долге и присяге.

Но верим также, что эта панихида была одновременно и присягой на верность святым русским идеалам и заветам, которым многие временно изменили, но скоро поняли, что только Царственный Венценосец является единственной законной, Богом установленной властью, и что только эта власть может дать русскому народу мир, спокойствие и полное благоденствие и благополучие.

А. Соллогуб

Б. Башилов

К океану, в котором рождается солнце

ШЕЛИХОВ СНАРЯЖАЕТ ПЕРВЫЕ ГАЛИОТЫ

В Большерецке Григорий Шелихов договорился с богатым вологодским купцом Оконишниковым, снаряжавшим галиоты на острова, и поступил к нему приказчиком.

И вот снова, как во время службы у Голикова, началась беспокойная бродячая жизнь. Выполняя поручения Оконишникова, Шелихов беспрепятственно разъезжает по Камчатке и Охотскому побережью.

Галиоты, принадлежавшие Оконишникову, снаряжались в Большерецке, Петропавловске и Охотске, Шелихов должен был всюду поспеть. С оленьих нартов он пересаживался на собачьи, с собачьих опять на оленьи. Он ночует то в ламутских и корятских стойбищах, то в камчадалских селениях, а то и просто на снегу у костра.

И снова ничто не ускользает от взгляда острого, пронизательных глаз этого неутомимого человека.

Проездив всю зиму по Камчатке, Шелихов узнает характер и нравы туземцев лучше, чем купцы, прожившие на Камчатке уже десять лет. Он лучше других умеет подойти к туземцам, и они охотно рассказывают ему то, о чем никогда бы не сказали другому русскому.

От туземцев Шелихов узнает, где найти сладкую траву, на которой можно делать квас от цыги, где растут самые смолистые лиственницы, из которых можно курить смолу для осмолки галиота. Все эти пустынные на первый взгляд, сведения очень важны. Не зная их, невозможно сколько-нибудь успешно снарядить морскую экспедицию. Шелихов это сразу понял, как только столкнулся со снаряжением галиотов. Постройка галиотов на Камчатке была делом вдесятеро более трудным, чем снаряжение целой флотилии в Санкт-Петербурге. Лес для постройки кораблей приходилось возить на собаках, самим курить смолу, плести снасти из курильской крапивы и т. д.

Работа у Оконишникова была для Шелихова хорошей школой. Вращаясь среди бывалых матросов, корабельных мастеров и промышленников, работавших у Оконишникова, он почерпнул много важных сведений, необходимых для снаряжения экспедиции на далекие острова Тихого океана.

В 1775 году Шелихов женился на иркутской купчихе, имевшей небольшое состояние. Наталья Алексеевна, жена Шелихова, была умная и отважная женщина. Она оказалась достойной подругой своего мужа.

Когда, вскоре после свадьбы, Шелихов сказал ей, что он хочет ехать на Камчатку и заняться снаряжением промысловой экспедиции на острова Тихого океана. Наталья Алексеевна выразила желание отправиться вместе с ним.

Во время разъездов по Камчатке, Шелихов не раз встречался с якутским купцом Лукой Алиным. Проездив вместе с Шелиховым несколько недель по ламутским стойбищам, Лука Алин увидел, что у приказчика Оконишникова дело спорится лучше, чем у многих других опытных купцов, несмотря на то, что он только недавно прибыл на Камчатку. И когда, вернувшись после свадьбы на Камчатку, Григорий Шелихов спросил Алина — не возьмет ли он на будущий год его в компаньоны, Алин согласился.

Весной 1776 года Шелихов, совместно с Алиным, отправил под начальством бывавшего уже в экспедициях, Сапожникова, свой первый галиот на Алеутские острова. По существовавшему тогда у русских моряков обычаю называть корабли именами святых Шелихов и Алин назвали свой галиот «Святой Павел».

Прошло лето, а «Святой Павел» не вернулся. Не пришел он и следующим летом. От возвращавшихся с Алеутских островов мореходов Алин и Шелихов знали, что галиот не погиб, но что его видели на острове Уналашке, а потом — на одном из Лисьих островов и еще дальше на севере.

Такие длительные плавания были обычны в те времена.

Суда, которые русские купцы отправляли из камчатских гаваней и

ДОСТОЙНЫЙ ПРЕЕМНИК ВЕЛИКОГО ПУШКИНА

(К 150-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова)

Но я люблю — за что, не знаю сам —
Ее степей холодное молчанье
Ее лесов безбрежных колыханье.
Разливы рек ее, подобные морям...
"Родина" М. Ю. Лермонтов

В этом году Русское Зарубежье отмечает еще одну славную годовщину, 150-летие со дня рождения великого русского поэта М. Ю. Лермонтова.

Михаил Юрьевич родился 3 октября 1814 года в г. Москве. В возрасте 3-х лет он остался на попечение бабушки, которая была в соре с его отцом и всячески старалась отстранить его от сына. Это, конечно, неблагоприятно отразилось на характере ребенка. Домашнее воспитание Лермонтов проходил очень успешно. Он изучал греческий и латинский языки, а немецким и французским владел так хорошо, что свободно писал на обоих языках свои произведения.

Когда Лермонтову исполнилось 13 лет, его поместили в Благородный университетский пансион в Москве. Воспитанники пансиона устраивали литературные вечера, издавали рукописный журнал, в котором активное участие принимал и Лермонтов. В пансионе он начал писать свои первые стихотворения.

Учился Лермонтов очень хорошо и по окончании курса получил награду первой степени. После двухлетнего пребывания в Московском университете, Лермонтов поступил в Петербургскую школу гвардейских подпрапорщиков.

В 1834 году он окончил военное училище и был зачислен офицером в гусарский полк. В следующем году появи-

лось в печати первое его произведение "Хаджи Абрек". В то же самое время Лермонтов написал еще несколько замечательных произведений ("Маскарад", "Боярин Орша").

Потрясенный трагической смертью А. С. Пушкина, он написал в 1837 году стихотворение "На смерть Пушкина", в котором резко обвинил некоторых представителей высшего петербургского общества в гибели великого поэта. Многие представители этого общества почувствовали себя оскорбленными и по их требованию поэт был переведен на службу на Кавказ.

На Кавказе Лермонтов пробыл полгода и затем вернулся в Петербург. К этому времени появляется целый ряд произведений галантливого поэта: "Бородино", "Песня про купца Калашникова", "Мцыри", "Когда волнуется желтеющая нива", "Молитва" и повесть "Герой нашего времени". Эти произведения создали Лермонтову огромную известность, и его стали называть "наследником Пушкина".

В 1840 году Лермонтов на одном из петербургских балов сказал что-то обидное сыну французского посланника, и между ними состоялась дуэль.

За эту дуэль он был снова сослан на Кавказ. Будучи на Кавказе Лермонтов участвовал в боях с горцами и проявил большую храбрость. В г. Пятигорске он встретился со своим товарищем по военному училищу Мартыновым. Вскоре между ними произошла ссора, которая и привела к трагической дуэли 15-го июля 1841 года.

Лермонтов был убит 26-ти лет и не успел дать русской литературе всего того, что можно было ожидать от его могучего таланта. Но целый ряд замечательных произведений молодого поэта заставляют бесспорно признать его достойным преемником великого Пушкина.

Е. Фест

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

МАГАЗИН И. А. ВЕДРОВА В БРИДЖПОРТЕ С. Ш. А.

Prop., I. A. WEDROW — THE BOOK HOUSE, 77 PLAZA, ROOM 105, BRIDGEPORT, CONN., 06603, U. S. A.

ПОКУПАЕТ СТАРЫЕ РУССКИЕ И ЦЕРКОВНО-СЛАВЯНСКИЕ КНИГИ и газеты дореволюционных, эмигрантских, зарубежных и советских изданий

ТАКЖЕ ЦЕЛЫЕ РУССКИЕ БИБЛИОТЕКИ

или обменивает на свои новые книги — по договоренности — КАТАЛОГИ: на книги по разным отраслям знаний, на период. издания, на иконы и облачения, лечебные чаи и травы, грампластинки, подарочные изделия и модную парфюмерию; высылают бесплатно — по первому требованию.

ЯВЛЯЕТСЯ КОМИССИОНЕРОМ ИЗДАТЕЛЬСТВА "НАША СТРАНА", продает его издания и принимает подписку, объявления и рекламы на газету "НАША СТРАНА".

Охотска в Тихий океан, только носили громкие названия галиотов. На самом деле это были маленькие суденышки, плохо приспособленные к плаванию в открытом океане. Командовавшие ими старовояжные (капитаны), в большинстве случаев выдвинувшиеся из промышленников, имели очень слабые познания в навигационном искусстве и хорошо умели обращаться, пожалуй, только с компасом.

Виной частой гибели судов в океане, в большинстве случаев было именно слабое знакомство капитанов с морским искусством. Найти опытного старовояжного, знакомого с теорией навигационного дела, было очень трудно, и купцам приходилось поневоле доверять корабли людям отважным, энергичным, но мало смыслящим в мореплавании.

Неудивительно, что владельцам судов и плававшим на них "работным людям" приходилось иногда жестоко расплачиваться за невежество старовояжных.

Однажды, например, из Охотска вышел в море галиот "Святые Зосима и Савватий". Судно должно было идти на остров Уналашку, один из Алеутских островов, но по невежеству старовояжного вместо севера, судно пошло на юг и ушло к югу от Охотска на тысячу восемьсот верст, немного не дойдя до широты Сандвичевых островов.

Вот что сообщает участник этого похода, якутский купец Кожин.

"О выходе нашем из Охотска, безызвестною губою, шло все благополучно, и прошли первым проливом в открытое море, простираясь в назначенное место на Уналашку. Как из Курил вышли, идучи по морю, земли не видали и в продолжение путешествия дошли до такого места, что в платье ходить нельзя, и ночью вышел на палубу, от жары воздух очень тяжелый. А снасти растопились, а вокруг судна видим червей много и вода, как гретая на огне. А судно тенью одолело, что ни одной минуты помпы праздно не бывали, попеременно со склянками отливаются и работных выбило из сил. Но, однако, Бог помощник, не хотел свое создание погубить, и все отливались водой. А от воздуха нигде защиты нет, ни в каюте, ни в трюме, везде жара — быть не можно. Стали после говорить отчего воздух так стал тепел, на то наш мореход сказал, что зимою всегда бывает вода теплая, опять, де, стоят

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30-го АВГУСТА 1964 ГОДА

В ЗАЛЕ "ЛА АРГЕНТИНА", РОДРИГЕС ПЕНЬЯ 361

Дом Русских Белых, Культурно-Спортивное О-во им. М. В. Ломоносова в Кильмесе, Национальная Организация Русских Скаутов, Русский Кредитный Кооператив "XX век", Союз б. Императорских Кадет, Союз Власовцев, и Союз Русских Белых Военных Инвалидов

в ознаменование 150-летия со дня рождения великого поэта

МИХАИЛА ЮРЬЕВИЧА ЛЕРМОНТОВА

у с т р а и в а ю т

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ — КОНЦЕРТ

ПРОГРАММА

1. Слово о М. Ю. Лермонтове — скажет Н. М. Седяревич.
2. 12 вариаций соль-мажор, муз. Л. Бетховена на тему "Иуда Макнавелли", соч. Генделя — исп. В. В. Говорецкая (рояль) и В. В. Глаголь (виолончель).
3. "Три пальмы" (стихотворение) — читает Е. Бочагова.
4. Прелюдия и этюд № 2 для рояля, муз. В. Н. Хунунц, исп. автор.
5. а) "Когда волнуется желтеющая нива" (романс), муз. М. Балакирева, б) Романс Нины из музыки к драме "Маскарад", муз. А. Глазунова, в) "По небу полуночи..." (романс), муз. А. Варламова, г) "Мне грустно...", (романс), муз. А. Даргомыжского, д) "Колыбельная", музыка А. Гречанинова — исполнит И. Н. Ковалевская.
6. "Валерик" (стихотворение) — читает Л. А. Мокиенко.
7. а) "Не плачь, дитя" — ария Демона, б) "На воздушном океане" — ария Демона из оперы "Демон", музыка А. Рубинштейна — исполнит В. Ф. Трофимов.
8. "Демон" (поэма) — читает К. Ковалевская.
9. а) Романс Тамары "Ночь тепла", б) отрывок из сцены Тамары с Демоном из оп. "Демон", муз. А. Рубинштейна — исп. Л. Ю. Лакс.

ВХОД СВОБОДНЫЙ

НАЧАЛО В 15 ЧАСОВ

Залом можно пользоваться ограниченное время, поэтому просьба прибыть к назначенному часу!

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "НАША СТРАНА" УБЕДИТЕЛЬНО ПРОСИТ

Г. Г. ПОДПИСЧИКОВ ВНЕСТИ ПОДПИСНУЮ ПЛАТУ ЗА ВТОРОЕ

ПОЛУГОДИЕ 1964 ГОДА

НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ В БРАЗИЛИИ

Валютные колебания довели соотношение аргентинского песо и крузейро до того, что газета в Бразилии продается не только в убыток, но по абсурдно низкой цене. В силу сказанного, редакция вынуждена ПОВЫСИТЬ цену на "Нашу Страну" в Бразилии с 1-го сентября с. г. — с № 762 — и то: номер газеты с доставкой по воздуху будет стоить впредь Круз. 150.—, номер газеты с доставкой обыкновенной почтой будет стоить впредь Круз. 120.—.

Редакция обращается к подписчикам с покорнейшей просьбой ВНЕСТИ нашему представителю в Бразилии г. Л. С. Рубанову разницу в цене по 1-е января 1965 года, составляющую для подписчиков по воздушной почте 850 круз., для подписчиков, получающих газету обыкновенной почтой — 680 крузейро.

Лицам, не имеющим возможности внести соответствующую разницу в цене, газета будет приостановлена по исчерпанию суммы, внесенной ими авансом.

Редакция крайне сожалеет об этом мероприятии, но не видит иного выхода из создавшегося положения, рассчитывая на понимание положения своими подписчиками, дорожащими продолжением ее существования.

РЕДАКЦИЯ

погоды полудневные и нагнало воду теплую. На то стал народ говорить, — куда мы идем? Мореход сказал, что мне надобно еще в полдень итти, потому что я на линию свою не вышел, и народ тут весь усумнился и стали между собою говорить, что нам надо выбрать другого морехода. И видя себе отчаянную жизнь, потому что воды одна бочка, и выбрали себе другого морехода, и отдали на власть всеумудрого Бога и стали служить акафист Матери Божией, також и угодникам Николаю Чудотворцу и Зосиме с Савватием соловецким чудотворцам. По окончании службы Матерь Божию вынесли на палубу, також и угодников и прикладывались вместо исповеди. И просили со слезами, и какую нам Бог пошлет погоду, туда и пойдем, потому что не знаем, ходили на север в полдень, нигде земли не нашли, и через короткое время пошла погода полдневная, отдали паруса и пошли по погоде и шли на один курс до 1800 верст, питались дождевой водой и подошли нечаянным образом к земле, которая и оказалась о. Шуях¹⁾.

Отправляя в море галиот, владелец судна не знал, когда оно вернется. Матросы и работные люди, отправлявшиеся на судне, не знали, когда они снова увидят Большерецк или Охотск, да и увидят ли вообще.

Плавания обычно были очень продолжительными, длились по несколько лет, причем нередко команды судов и промышленники бывали на краю гибели. Первый галиот "Святой Павел", отправленный Григорием Шелиховым и Лукой Алиным, пробыл в плавании четыре года. Галиот "Андрей Первозванный" затонул на обратном пути. Галиоты "Иоанн Предтеченский" и "Святой Георгий" пробыли в плавании по 9 лет. Галиоты тонули во время шторма, гибли на рифах и мелях, уничтожались жителями Алеутских островов, раздраженных дерзким хозяйничаньем пришельцев, но перспективы большой наживы пересиливали все. Один удачный рейс вознаграждал за несколько неудачных.

И каждое лето выходили в Восточный океан из Большерецка, Охотска, Петропавловска все новые и новые галиоты.

Б. БАШИЛОВ

1) Шуях — остров около побережья северо-западной Америки.

Н. Куцаков

ТАК... ПРОСТО ОТ СЕРДЦА...

Последнее время пришлось замататься.

Слава Богу, работа есть. Люди принимают, приглашают и ценят по-доброму отношение к ним и к работе. Приходится по этому случаю посещать много домов, а расстояния тут дальние. На езду много времени уходит. В результате, — "Week end" (пол субботы и воскресенье) оказывается единственным моментом, когда можешь хоть немножко вокруг себя оглянуться. Больше времени вообще нет. Ясно, что в таком круговороте многого не заметишь.

А тут еще и нездоровье. На смену занятости, так сказать.

То, бывало, каждое воскресенье после конца службы в церкви отдашь долг "чувству локтя". Газетку купишь, возле ограды время проведешь, послушаешь что, кто, о чем толкует? У кого какие новости?... А тут доктор: "Сиди, говори, дома. Делай горячие припарки. Мажь ногу мазью. Держи в тепле".

Сижу. Грею. Мажу.

Так из круговорота занятости пришлось почти что в затвор попасть.

Одним словом, — отстал от жизни.

Колы бы почта быстро действовала. А то, представьте себе, если на пароходе из Америки. Вот и неудивительно, что сведения приходят с опозданием.

Но приходят.

Приходят и заставляют иной раз сильно взволноваться.

Такая уж жизнь.

Общественность наша за время моего вынужденного затвора, оказывается, между тем с большим вниманием следила за тем, что происходило на Соборе архиереев Церкви, к которой мы имеем честь принадлежать: Русской Православной Церкви за границей.

Еще раньше пришлось отголоски слышать:

— Митрополит Анастасий уходит на покой.

И верно. Начался Собор, прошло время и стал приходит вести. Сначала слух. Потом точные сведения:

— Митрополит Анастасий действительно ушел на покой.

— Единодушно избран ему преемник: митрополит Филарет.

Единодушность избрания вызвала радость. Слава Богу.

Русский человек привык к тому, чтобы Филарету быть митрополитом. Кто знает русскую историю не позабудет, как Государь Император Николай Павлович, 1-й, в свое время говаривал:

— За нашу Русскую Церковь Я спокоен. Пока у нас есть Филареты, все будет в порядке. В Киеве Филарет благочестивый, в Москве — Филарет мудрый.

Император имел в виду знаменитых иерархов прошлого века: московского — Дроздова, и киевского — Амфитеатрова. Оба Филареты. Они оставили о себе долгую и добрую память.

Дай Господь и нашему владыке Филарету те силы, чтобы и на нем явил себя дух мудрости и благочестия. Сердце исполнилось радости по поводу единодушия в избрании митрополита Филарета, исполнилось надежды, что и дальше не угаснет лампада добродетели в единственном нашем прибежище в скорби. — в Русской Православной Церкви за границей.

Филарет значит: любитель добродетели.

И обрадовалось сердце и взгрустнулось ему. Казался владыке Анастасий несменяемым. Ведь сколько людей с его Личностью связали яркие и страшные переживания. И давно то было, и так недавно. Кончилась война. Пришли новые испытания. Чужбина. Мюнхен. Мюнхен становился русским городом. Сколько тогда людей устремляли взор на небольшой дом на окраинах Мюнхена. Сколько из них, бывало, специально "давали крику" на Богенхаузен, где был Синод, чтобы только убедиться, что нашего митрополита никто не тронул!

Но вот пришел срок... Обремененный годами, Митрополит Анастасий ушел на покой.

Земной Тебе поклон, доблестный старец.

Да даст Тебе Господь еще много спокойных лет, во время которых Ты мог бы, по Твоему же слову, с вершины приобретенного опыта оглянуться на исполненный долг, завещанный Тебе от Бога.

Вот что писал митрополит Анастасий в записках, которые он назвал: "Б е с е д ы с о б с т в е н н ы м с е р д ц е м".

"В молодости человек весь находится во вне: он пирует светлый праздник весны и "жить торопится и чувствовать спешит". Множество разнообразных впечатлений, развертывающихся перед ним каждый день, не оставляют ему времени для того, чтобы обобщить их и сделать из них соответствующие выводы. При приближении старости наши мысли сами собою собираются внутрь, и охлажденный ум начинает подводить итоги пережитого опыта.

"Вместе с тем, в этом возрасте мы начинаем упрощать отношения к окружающим людям и это не только потому, что старость по необходимости должна экономить остающийся запас сил, но и потому, что она уже достаточно насыщена жизнью, для нее уже нет ничего нового под луною, и ее взор невольно обращается к иному миру".

Ис полла эти деспота!

Вот мелькнули первые маленькие потреты митрополита Филарета.

Вот совершился чин настояования.

Вот стало уже привычно слышать за богослужением имя митрополита Филарета...

А все нейдет из памяти облик убеленного сединою старца, украшенного мудростью и добродетелью, дышащего исходящим от сердца духом мира и Правды. И ярко доселе предстает он мысленному взору, облаченный в торжественные ризы, с посохом в деснице, когда он из тесного маленького домового храма утешал, ободрял и наставлял сотни тысяч русских людей, рассеянных вокруг. И слово его удивительным образом разлеталось по округе. Словно "окриловевшее" оно, произнесенное утром во время Божественной службы, к вечеру того же дня уже было известно и на окраинах чужого города, и в соседних ближайших городах и малых деревушках, лепившихся к немецкому городу... А в те дни, — где только не было нашего брата?.. Где только не слышалась русская речь?

И для всех этих, брошенных в рассеяние, единственным средоточием, единственным прибежищем, единственной опорой для надежды, для всех этих обманутых, оскорбленных, обойденных, униженных и затравленных борцов за Россию, за свободу и честь своей Родины, — единственным источником света был митрополит Анастасий.

Ни ум, ни сердце того не забудут.

Еще раз земной Тебе поклон, Владыко!

Вот и еще — "Б е с е д ы с о б с т в е н н ы м с е р д ц е м".

Написано — "Славен мир Божий вокруг нас, — но еще более славен мир Божий в нас самих", — приводит митрополит Анастасий слова американского поэта Лонгфелло, и тут же к словам о мире Божием в нас самих владыка добавил от себя:

"Его (этот мир) можно видеть только очищенным умом и умиротворенным благодатным сердцем. Тот, кто обладает таким зрением, по слову Исаака

Е. Месснер

(Окончание).

В Е Л И К А Я В О Й Н А

На войне в Манджурии боролись армии двух веков: армия XIX века — Русская Армия — предпочтала штыковые бои, армия XX века — японская Армия — вела огневые бои. У нас на фронте было 58 пулеметов, а у японцев около 2000. Наше войско поняло, что надо шагнуть из XIX в XX век, и после войны оно шагнуло. Это не был шаг — это был скачек: за 7 лет мы сравнялись с лучшими армиями и в поход 1914 года вышли по всеоружию знания искусства войны.

На манджурскую беду и на антимилиитаристическую пропаганду 1905-6 годов Русская молодежь ответила массовым поступлением в военные училища, чтобы стать офицерами, чтобы восстановить военный престиж России. Военные училища не могли принять всех желающих. Принимали лишь завершивших среднюю школу — таким образом был поднят обще-образовательный уровень офицерства. Его профессиональные знания были подняты не только расширением программы военных училищ, но и установленным требованием, чтобы в чин подполковника производились лишь капитаны, прошедшие одну из Офицерских школ. Было реорганизовано обучение в Военной Академии и она стала выпускать офицеров Генерального Штаба, в совершенстве овладевших военным искусством. К началу войны 1914 года большинство должностей от командира полка и выше было замещено офицерами с высшим военным образованием.

Великолепно воспитанный и обученный унтер-офицерский слой войска был усилен многочисленными сверхсрочнослужащими, солдатами великолепного качества. Рядовые солдаты, которые прежде умели действовать только в сомкнутом строю, превратились в интеллигентных одиночных бойцов. Войску были даны новые уставы, вполне отвечавшие требованиям того времени.

К сожалению, техническое оснащение войска не шло в ногу с его духовным и образовательным прогрессированием. В Военном Министерстве не верили в возможность войны в близком будущем и поэтому экономили в расходах на военное ведомство, а когда увидали, что война неминуема, то уже было поздно довооружаться: только весной 1914 года в Государственную Думу был внесен закон о Большой Военной Программе, которая предусматривала укомплектование войска артиллерией и особенно тяжелой артиллерией к концу 1917 г.

Мы, офицеры, знали, что противник вооружен лучше нас: у него на батальон пехоты приходилось почти 7 артиллерийских орудий (в том числе и тяжелые), а у нас около 3½ на батальон (почти исключительно легкие пушки); у него — обилие пулеметов, а у нас — по 8 на полк. Но мы знали, что такое неравенство бывало во всех предшествовавших войнах России и всегда перевесу численному или техническому мы противопоставляли доблесть нашего чудо-богатыря и геройство офицера. И мы шли в поход 1914 года в твердой уверенности, что мы не посрамям Земли Русской, как не посрамили наши предки у Бородинна и под Полтавой.

Впервые в нашей истории, России приходилось готовиться к войне на базе системы, известной под именем "Вооруженный народ". Офицеры Генерального Штаба и под их руководством сотни строевых офицеров разработали Мобилизационный план, который предусматривал семидневное развертывание Вооруженных сил от численности в 1.300.000 воинов до множества в 6½ миллионов. Винтиками этого мобилизационного механизма были все 50.000 кадровых офицеров, все железнодорожники, вся полиция на всем пространстве России. Когда Государь повелел произвести всеобщую мобилизацию, то механизм заработал с точностью хронометра. Мобилизация и развертывание Армий у границ были произведены безукоризненно.

Народ благославлял Войско на подвиг, а Войско чувствовало, что оно способно на великие подвиги. Это были чудные дни, когда (перефразируя слова поэта) "в одно моление души Русские слились". Даже вечные бунтари-студенты всех университетов и институтов, всех курсов и семестров оказались благородными патриотами и кинулись в военные училища, чтобы сменить нас, кадровых, падавших в боях, как колосья под косой. И сменяли нас, ставши отличными офицерами.

Мы дрались, как требовали офицерская честь и офицерский долг; дрались самоотверженно, самопожертвованно: во многих полках в первом же бою было из строя до 60% офицеров, а с ними — до 20-30% солдат. Государь увидал Себя вынужденным сказать офицерам: "Не смерть ваша нужна Мне, но победа". А мы, предводители слабо-вооруженного войска, чувствовали, что лишь смертью можно купить победу. И покупали победы.

Е. Месснер

Редакция "НАШЕЙ СТРАНЫ" покорнейше просит г. г. подписчиков ликвидировать их задолженность за второе полугодие 1964 г. Все наши друзья — читатели никогда не должны забывать, что газета не имеет никаких источников дохода, кроме подписной платы и никакой субсидирующей ее издание инстанции, кроме Издательского Фонда!

Сирианина "и видением души своей увеселяется, и удивляется красоте своей, которая во сто крат светлее светлости солнечной.

Это — Иерусалим и Царство Божие, сокровенное внутри нас, по слову Господа".

Всякое расставание горько. Горько и нам расстаться с любимым архипастырем митрополитом Анастасием. Но утешимся, однако, мыслью, что теперь владыка нашел заслуженный отдых, и в эти дни, когда обремененный годами старец как бы оставил нас, мы радуемся вместе с ним, ибо оглядывая совершенный им путь, питая свой дух творениями его пера, мы и сами увеселяемся видением души его и удивляемся красоте ее, во сто крат светлейшей светлости солнечной.

Да даст же Вам Господь, Владыко Анастасий, много лет покойной старости, много годов, в течение которых Вы могли бы, пребывая с нами, радоваться о сокровище духовном, собранном Вами на ниве Христовой за долгое время Вашего доблестного служения Христу Спасителю, Его святой Церкви и родине нашей России.

Ис полла эти деспота.

Н. КУСАКОВ

ПАМЯТИ Н. Ю. ФОМИНА НЕКРОЛОГ

3-го августа в Сиднее скончался капитан 1-го ранга Н. Ю. Фомин, на 76-м году жизни. В его лице местная Русская колония потеряла не только начальника Австралийского округа Корпуса Императорских Армии и Флота и почетного председателя Кают-Компании морских офицеров Русского Императорского Флота, но и крупного общественно-политического деятеля, прекрасного оратора, ценного докладчика и верного стража русского исторического дециза — за Веру, Царя и Отечество.

Николай Юрьевич происходил из потомственных дворян Тверской губернии. Родился он 21-го декабря 1888 года в Нижнем Новгороде. Окончив образование в Морском Корпусе в Петербурге в 1908 году, Николай Юрьевич был произведен в корабельные гардемарины и, проплавав год за границей, в первый офицерский чин мичмана с назначением в Балтийское море в 1-ю Минную дивизию. В 1910 году за свои способности он был назначен флаг-офицером начальника 4-го дивизиона миноносцев, а позже и всей 1-й Минной дивизию.

Война 1914 г. застала Н. Ю. флагманским штурманом отряда минных заградителей, которым за два дня до объявления войны было поставлено минное заграждение поперек всего Финского залива. 1915-16 годы он провел в 1-й Минной дивизию как старший флаг-офицер и начальник оперативной части, находясь в Рижском заливе.

Адмирал Колчак, будучи назначен командующим Черноморским флотом, взял с собою Николая Юрьевича в качестве флаг-капитана по оперативной части. В июле 1917 года Николай Юрьевич переходит в отдел Морского Ген. Штаба в Петроград, в марте 1918 года выходит в отставку, а в июле того же года он уже на Волге в повстаннической армии в Самаре, и назначается адм. Колчаком в его штаб начальником оперативной части.

В 1920 году Николай Юрьевич в Харбине, здесь он принимает участие в антисоветских организациях. В Сибирской флотилии адм. Старка он занимает пост начальника штаба. 25 октября 1922 года Красная армия занимает Приморье и Сибирская флотилия уходит с собою все, что могло плавать: 33 корабля и катера с 10-ю тысячами чинов армии, их семьями и беженцами. В феврале 1923 года Сибирская флотилия прибывает на Филиппины, где и принимается на иждивение Американского Красного Креста. В

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasonico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H
Capital T. E. 88-3605
(Один квартал от станции субтерра-
нео "Пуэйредон" по линии Феле-
мико Лакросе).

Розыски

Мать и сестра Ираида разыскивают сына и брата, пропавшего во время войны. Писать по адресу:

Sra. Sofia Juskevic, calle Máximo Paz 402, Monte Grande (Prov. Buenos Aires) Argentina.

Др. Н. М. БАРТОШ-СЕРБИНА

по **ЖЕНСКИМ** и **ДЕТСКИМ** болезням
принимает
ежедневно, кроме среды, от 18-20 ч.
Calle Cazadores 2274 — Capital
T. E. 73-9989
и по вторн., четвергам и субботам
от 15 - 18 час.
CLINICA "BARTOSH"
Calle Acassuso 907 — San Isidro
T. E. 743-8645

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

ПРОДАЕТСЯ:
"Чайка" — А. П. Чехова, Три пьесы
гр. Алексея Толстого (изд. "Нива"). Энциклопедические словари и много других книг, а также двуспальная кровать с сеткой и другие вещи.
Sra. Sofia Juskevic, calle Máximo Paz 402, Monte Grande (Prov. Buenos Aires) Argentina.

**ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН
НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ
СВОИХ ПОДПИСЧИКОВ!**

1924 году флотилия расформировывается и Николай Юрьевич с семьей уезжает в Шанхай. Здесь он принимает очень деятельное участие в жизни Русской колонии. Его усилиями создается Общественная Столовая, где часто устраивались многолюдные Открытые Собрания местных общественных организаций с докладами и диспутами. По предложению Международного муниципалитета, Николай Юрьевич сформировывает Русский полк для охраны международных конвенций, будучи его первым командиром.

Далее идет пребывание вместе с русской шанхайской колонией на о. Тубабао и приезд Николая Юрьевича в Австралию в 1950 году. Здесь Николай Юрьевич в последний раз широко развертывает свою общественно-политическую работу. После смерти полк. В. А. Петрушевского он по назначению занимает его место, как начальник Австралийского округа Корпуса Императорских Армии и Флота и является постоянным докладчиком почти на всех Открытых Собраниях местных национально-патриотических организаций.

6-го августа в сиднейском Кафедральном Свято-Петропавловском соборе состоялось отпевание покойного при многолюдном съезде его друзей и знакомых. Гроб, покрытый Андреевским и Национальными флагами, был окружен родными почившего и его восемью внуками, из коих старшие несли у гроба почетный караул. Много слез было пролито, — ушел незаменимый человек.

Архимандрит Веннамин свое надгробное слово закончил обращением к покойному: "Ты, Николай Юрьевич, царский воин, скоро встретишь там нашего убиенного Православного Царя. Поведуй Ему о том, как мы здесь горячо молимся и просим Его заступничества перед Господом Богом, чтобы Он простил нас и вернул нам нашу великую и славную Родину..."

Мир праху твоему, наш верный и добрый друг.

М. С — й

ПРОФЕССОР Н. В. ФЕДОРОВ У КАЗАКОВ В ГРАССЕ

Неожиданно в Грассе была получена телеграмма: "Прибыл в Канн в отель Негосьян. Профессор Федоров". Старший группы донцов в Грассе, Н. Ф. Подубояров, немедленно отправился в Канн представить Вр. Исполн. Должность Донского Атамана профессору Н. В. Федорову, который мило его принял и, разговоривая, интересовался жизнью нашей казачьей группы. Приняв приглашение посетить казаков в Грассе, профессор на другой день, 30 июня, прибыл и был встречен на городской площади. Ровно в 12 часов казаки сели за стол, чтобы чествовать Вр. Исполн. Должность Донского Атамана.

В своем приветственном слове Н. Ф. Подубояров сказал: "Мы рады, мы всегда рады Вас видеть, принимать и приветствовать в стенах нашего дома", и продолжая, между прочим отметил и подчеркнул отрядное явление в жизни нашей казачьей группы: "Вот уже третий раз профессор посещает Грасс и каждый раз казаки других Войск (в данном случае кубанцы), принимают деятельное участие в организации приема гостя — заместителя Донского Атамана. Так, например: один кубанец уже готовит закуски, другой кубанец уже доставляет спиртные напитки, а единственная в Грассе казачка Кубанского Войска Н. А. Рубайло уже напекла пирожков, которые и были по достоинству оценены как профессором, так и всеми присутствовавшими."

Наша маленькая, но крепкая духом, группа казаков в Грассе твердо верит в возрождение Великой России, а вместе с нею и в возрождение всего Казачества в лоне Матушки России. Я также счастлив засвидетельствовать, что в Грассе нет ни одного самостийника как среди казаков, так и среди украинцев", и закончил свою речь тостом: "Здоровье дорогого гостя. Ура!"

Затем говорил профессор, который ежегодно наезжает в Голландию, где по приглашению Дельфского университета в июне м-це читает курс лекций по своей специальности — высшей гидравлике. Имея соприкосновение с голландцами, он высказал свое наблюдение и заключение относительно их характера. Было задано много вопросов, на которые профессор отвечал охотно и полно. Беседа после завтрака затянулась и профессор, поблагодарив за радужный прием, отбыл в Канн, где в тот же вечер в собственном доме Л.-Гв. Атаманского полка в Ля Бокка (пригород Канн) Каннская станица и группа Атаманцев совместно чествовали профессора.

Так казаки в г. Грассе и Канн неожиданно имели удовольствие принимать и чествовать Вр. Исполн. Должность Донского Атамана.

Казак

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la Barra 468, Santiago de Chile — Tel. 35-958 (Foto Real).

Venezuela: Sr. K. Kellner, Alta Vista, Calle Guayaquil 16, Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Russian Book Store "Russ", M. S. Kingstone, 443 Balboa St., San Francisco 18, Calif.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road, Apt. 3, Montreal 26, P. Q.

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

EUROPE

England: Mrs. E. A. Baratchevsky, 23 Alder Grove, London N. W. 2.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Grece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalon 26, Athenes.

AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q.-d.

Mr. Eugen Fest, 129 Charles Str., Northcote, Vic.

Во избежание затруднений при получении денег в Буэнос Айресе, просим подписную плату — почтовые переводы и чеки — направлять исключительно по адресу:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

ПОСЫЛКИ В СССР

"INCOMPORT" - Avda. CORDOVA 1345 - T. E. 42-2628

ЕДИНСТВЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ФРАНЦУЗСКОЙ ФИРМЫ SICOMEX
ОТПРАВЛЯЕМ ПАКЕТЫ ПРЯМО ИЗ ФРАНЦИИ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ
Лучшие французские материи и товары

ПОЛУЧАТЕЛЬ НИЧЕГО НЕ ДОПЛАЧИВАЕТ!

С АБСОЛЮТНЫМ РУЧАТЕЛЬСТВОМ!

ДЕШЕВО И СКОРО!

Посылки до 20 кг.

Доставка 3-4 недели

С ОБРАТНОЙ РАСПИСКОЙ ПОЛУЧАТЕЛЯ!

Магазин и контора открыты ежедневно от 9 до 13 и от 15 до 19 часов

По субботам — от 9 до 14 час.

РУССКИЙ МАГАЗИН

"INCOMPORT"

AVENIDA CORDOVA 1345

T. E. 42-2628

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ЗАГРАНИЧНЫЕ ТОВАРЫ:
ФРАНЦУЗСКИЕ ДУХИ, РАДИО-ТРАНСИСТОРЫ, ЧАСЫ, ИГРУШКИ и пр.
ПОКУПАЕМ РУССКИЕ КУСТАРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КАРТИНЫ

В ВОСКРЕСЕНЬЕ 6-го СЕНТЯБРЯ 1964 г.

В ТЕАТРАЛЬНОМ ЗАЛЕ "КАСАЛЬ ДЕ КАТАЛУНЬЯ"

Чакабуко 863

поставлена будет веселая, фантастическая буф-комедия

"БУЭНОСАЙРЕС — НЬЮ ИОРК"

в 4-х действиях, сочинение Г. ТОМИНА

участвуют (по алфавиту):

Г-жа: Е. БОЧАГОВА, З. СЕРЕБРЕНИКОВА, Т. СЕДЛЕЦКАЯ, Л. СИМОН,
В. ФОМИНА - ОСТРОВСКАЯ.

Г-да: А. БОЧАГОВ, А. ЗУБОВ, Л. КНИРША, Ф. КОЛПИКОВ, Ю. КОР-
НИЛОВ и Г. ТОМИН

Постановка автора.

Помощник режиссера Л. Седова

Билеты по Т. Е. 795-8136, 97-0447, 52-5597.

НАЧАЛО В 16.30